

Наш Магілёў

Грамадска-палітычная незалежная газета горада № 47(9), жнівень 2010 года

Представители оппозиции подписали соглашение о координации действий во время президентской кампании

БелАПАН

Документ подписали лидер кампании "Говори правду!" Владимир Некляев, председатели Белорусской партии левых "Справедливый мир" Сергей Калякин и Объединенной гражданской партии Анатолий Лебедько, лидер Европейской коалиции Николай Статкевич, руководители оргкомитетов по созданию партий "Белорусская христианская демократия" Виталий Римашевский и Партии женщин "Надзяя" Елена Яськова.

Председатель Белорусской социал-демократической партии (Грамада) Анатолий Левкович не смог присутствовать на подписании, но выразил готовность присоединиться к

документу. Кроме того, председатель Партии БНФ Алексей Янукевич подписал соглашение с оговоркой о том, что действия оппозиции на выборах должны быть направлены не только на борьбу с Александром Лукашенко, но и с пророссийским кандидатом.

Как сообщил Виктор Ивашкевич, представитель претендента на пост президента Андрея Санникова, лидера кампании "Европейская Беларусь", политик определится относительно подписания документа в течение ближайших двух дней.

Соглашение предусматривает, что демократические силы договариваются:

- провести массовую информационную кампанию с целью донесения до всех жителей Беларуси сведений о вреде, который наносит белорусскому народу политика нынешней власти;
- провести массовую мобилизационную кампанию среди из-

бирателей, в частности превратить возможный пассивный протест в форму неучастия в выборах в протест действенный, чтобы большинство проголосовало против действующей власти;

- организовать работу с членами избирательных комиссий, а также эффективное наблюдение на участках с целью выявления фальсификаций и международного непризнания сфальсифицированных результатов выборов;

- наладить контакты и провести переговоры с правительственноими чиновниками, региональными руководителями, директорами предприятий и офицерами МВД, которые уже пришли к пониманию, что власть нужно менять;

- организовать внутреннее и внешнее давление на власти с целью изменения избирательного законодательства и право-применительной практики;
- призвать всех несогласных

с итогами выборов и недовольством политикой властей принять участие в массовых акциях протеста с требованием настоящих свободных выборов.

В соответствии с соглашением оппозиция берет на себя обязательство обсудить вопрос о создании "координационного центра кампании на принципах равенства".

Лидер ОГП Анатолий Лебедько назвал документ первым шагом к конкретным совместным действиям. "Если соглашение подпишут все политические силы Беларуси, у нас есть шанс выйти на единого кандидата и, как следствие, - бороться за победу на выборах", - заявил он.

При этом Лебедько подчеркнул: если сегодняшняя попытка скоординировать действия оппозиции во время проведения выборов провалится, ОГП откажется от переговоров с другими оппозиционными силами и будет концентрировать свое участие только на поддержке

партийного кандидата в президенты Ярослава Романчука.

Глава кампании "Говори правду!" Владимир Некляев отметил, что не видит причин не подписывать соглашение. По его словам, документ соответствует стратегии участия в выборах демократических сил.

Комментируя позицию одного из претендентов на участие в выборах, лидера кампании "Европейская Беларусь" Андрея Санникова, его представитель Виктор Ивашкевич отметил, что соглашение должно стать базой для создания "антидиктаторской коалиции".

"Если мы будем бороться во время выборов на два фронта, то есть не только против Лукашенко, но и еще против кого-то, - мы не сможем достичь победы. Мы хотим получить от подписчиков документа объяснения: будем ли мы отстранять от власти Лукашенко либо, возможно, противостоять друг другу", - заявил Ивашкевич.

В сентябре подорожает алкоголь

charter97.org

С 1 сентября 2010 года на 10% будут увеличены ставки акцизов на алкогольную продукцию.

Такое решение содержится в указе президента №439 от 24 августа 2010 года.

«Соответственно, пропорционально росту ставок акцизов подорожает и алкогольная продукция», - сообщил «Телеграфу» первый заместитель гендиректора предприятия «Минск Кристалл» Сергей Машков.

По словам Сергея Машкова, акцизы составляют в стоимости алкоголя около 40%. Следовательно, повышение ставок акцизов на 10% должно привести к росту стоимости продукции на 4%.

«Я пока не могу сказать, насколько конкретно подорожает, например, водка. Цены на алкоголь поднимает минэкономики, - отметил Сергей Машков. - Наше предприятие производит водку по фиксированным ценам, и пока мы не знаем, насколько именно повысится ее стоимость».

Среди причин повышение ставок акцизов на алкоголь в минфине Беларуси называли действие государственной программы по борьбе с алкоголизмом, которая предусматривает рост акцизов опережающими темпами. Также рост ставок акцизов предусмотрен договоренностю с Международным валютным фондом в рамках программы сотрудничества stand-by.

РЭДАКЦЫЙНАЯ



ПОШТА

Сутыкнуліся з проблемай і не ведаеце да каго звярнуцца?
Пішице нам - мы паспрабуем дапамагчы Вам!
Магілёў, вул. Ленінская, 29,
оф. 315,
e-mail: mahilou@tut.by

ІПЭШНИКАМ разрешат брать на работу наемных сотрудников

udf.by

В Беларуси индивидуальным предпринимателям разрешат брать на работу наемных сотрудников. Такая возможность у них появится после принятия Директивы №4 Президента Беларуси (координирующем органом по разработке ее проекта является Минэкономики), направленной на дальнейшую либерализацию экономики.

Об этом заявил сегодня заместитель министра экономики Андрей Тур на конференции Бизнес-союза предпринимателей и нанимателей имени М.С.Куняевского, передает корреспондент БЕЛТА.

"В разрабатываемой директиве будет содержаться ряд, на наш взгляд, революционных моментов", - отметил Андрей Тур.



Как сообщил замминистра, в документе будут введены нормы, связанные с амнистированием капиталов, свободным регулированием рынка труда и установлением заработной платы. Кроме того, субъектам хозяйствования с численностью сотрудников до 100 человек будет предоставлена возможность перехода на упрощенную систему налогообложения. На сегодняшний день такая форма налоговой отчетности применяется для предприятий с численностью до 15 сотрудников.

Кроме того, планируемым к подписанию документом будет введен мораторий на проверку деятельности предприятия в первые 5 лет его работы, а у индивидуальных предпринимателей появится возможность принимать на работу наемных сотрудников.

Станут ли колхозники к концу года получать зарплату 1 миллион рублей?

Ирина ОРЛОВА, zautra.by

Многотысячная программа возрождения села не обогатила страну увеличением количества рабочих мест и не смогла довести заработную плату в сельском хозяйстве до намеченных рубежей. Так стоило ли именно сельское хозяйство делать основным приоритетом пятилетки, выясняет «Завтра твоей страны».

Программа возрождения села, которая заканчивается в этом году, стала самым масштабным проектом пятилетки -- в ней планировалось вложить почти 70 триллионов рублей в ценах 2005 года. Все это должно было привести к увеличению объемов производства, чтобы произведенные тонны и литры, в свою очередь, материализовались в более высокую заработную плату в сельском хозяйстве.

В соответствии с программой возрождения села, средняя зарплата в сельском хозяйстве на конец 2010 года должна была достичь 320-360 долларов в эквиваленте, то есть по сегодняшнему курсу быть где-то на уровне 1 000 000 рублей. В мае текущего года заработка плата в сельчан составляла 799,845 рублей. Получается, для выполнения намеченных показателей до конца года она должна совершил скачок на 25%.

Несмотря на все попытки закрепления кадров на селе строительством агрогородков и переселение городских безработных в сельскую местность, количество занятых в сельском хозяйстве уменьшилось. По данным статистики, в 2009 году их численность составила 438,4 тыс. человек. По сравнению с 2004 годом, количество занятых в сельском хозяйстве снизилось на 25 тысяч.

Возможно, больше работников и не надо, просто труд их должен быть более

эффективным. Притом, что в сельском хозяйстве сегодня работает более 9% всего занятого населения Беларуси, удельный вес сельхозпроизводства в ВВП по сравнению с 2004 годом, снизился с 8,3% до 7,8%.

Но именно в эту отрасль сегодня уходит 18,2% всех инвестиций в основной капитал. Для сравнения: в объединенную отрасль "транспорт и связь" направляется вдвое меньше - лишь 8,6% от общего объема инвестиций.

Между тем такая отрасль, как транспорт и связь занимает в ВВП почти 9%. Хотя трудинится в ней 7,6% от всех занятых в экономике. При этом услуги связи и транспорта в структуре оказываемых услуг населению превосходят по своей стоимости услуги ЖКХ, а транспортная отрасль является самой экспортно-ориентированной из всех сфер услуг. Объем экспорта транспортных услуг сопоставим с объемом экспорта продовольствия.

Интересно, как жила бы сегодня деревня, если бы пять лет тому назад было решено вложить деньги не в сельское хозяйство (или хотя бы не в таком объеме), а в инфраструктуру транспорта и связи? Может, тогда и возрождать село не понадобилось бы: деревня была бы занята придиржным сервисом и вовсю торговала бы своими продуктами через Интернет?



Тяжело попасть в вагон, когда отсутствует перрон

Витольд Неврида

Высокий и длинный перрон для поездов есть, наверное, только в Минске. В остальных же местах пассажирам приходится с груженными сумками карабкаться по металлическим ступенькам. А как быть, когда нет перрона вообще и до ступенек не дотянуться?

Обычный белорусский пассажир Борис Бухель решил выбраться по делам из Могилева в Быхов. Вот как он описывает посадку-высадку:

"Перрон закончился,

так как поезд №495 Витебск-Евпатория оказался слишком длинным, и всем пассажирам моего вагона пришлось прыгать с подножки вагона на гравий и помогать

Белоруссов кормят частники, ПОИТ — государство

Дмитрий ЗАЯЦ,
«Белорусские новости»

В нынешнем, посткризисном, году объем розничного товарооборота неуклонно растет. Через объекты розничной торговли, которые, кстати, зачастую принадлежат частникам, продается заметно больше продовольственных товаров. Растут в этом году и продажи алкогольной продукции, основным производителем которой выступают государственные предприятия.

В прошлом году темпы розничного товарооборота падали. Проявляясь эта тенденция стала еще в конце 2008-го, когда страна почувствовала последствия мирового финансово-экономического кризиса. Однако ситуация за январь — июль нынешнего года показывает, что потребители отходят от вынужденной экономии и начинают вновь больше тратить.

Основной товарооборот приходится на организации, принадлежащие частникам. В январе — июле 83% розничного товарооборота пришлось именно на организацию частной формы собственности. Именно они, как видим, отвечают за продовольственную безопасность в стране, обеспечивая конечных потребителей основным объемом продукции.

За первые семь месяцев этого года объем потребления продовольственных товаров вырос на 16% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года — до 18,6 трлн. рублей.

Наибольшие продажи приходятся на мясную продукцию. За первые семь месяцев в стране было реализовано 231,1 тыс. тонн мяса и птицы (+10,6% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года). Значительные объемы приходят на реализацию колбасных изделий — 149,6 тыс.



тонн (+8,7%).

Рост потребления характерен практически для всех категорий потребительских товаров. Продажи сыра в этом году увеличились почти на 20% (чувствуется, что потребители готовы тратить больше), а вот потребление масла осталось на уровне 2009 года. Также выросли в этом году продажи соков (на 19,9%), кондитерских изделий (на 10,8%).

Еще более впечатляет рост продаж алкоголя. В нынешнем году продажи ликероводочных изделий увеличились на 29,6%, виноградных вин — на 15,7%, коньяка (включая коньячные напитки и бренди) — на 23,9%. Потребление пива в январе — июле выросло на 21,2%.

Крупнейшими игроками на алкогольном рынке являются предприятия, находящиеся в собственности государства.

Ведущим производителем водки считается «Минск Кристалл», ликероводочных изделий — республиканские унитарные предприятия в областных центрах, в винодельческой отрасли — Минский завод игристых вин, на пивном рынке — «Криница».

Понять причины, почему государство сохраняет за собой производство алкогольной продукции, несложно. По данным «Белорусских новостей», ведущие представители отрасли

(«Минск Кристалл», Минский завод игристых вин) даже в кризисном 2009 году имели высокую рентабельность реализованной продукции — 20-25%.

Эксперт алкогольного рынка Егор Шиманович отмечает, что сегодня заметную роль на рынке играют не только крупнейшие, но и региональные госпредприятия.

«В последнее время заметно активизировались региональные госпредприятия. Активно работают маркетинговые службы производителей, повсеместно открываются филиалы, для организации наилучшей логистики, что, в свою очередь, увеличивает их конкурентоспособность на рынке», — отмечает собеседник «Белорусских новостей».

По оценкам эксперта, реализация алкогольной продукции очень выгодна не только производителям, но и розничным сетям.

«Алкогольная продукция во все времена являлась высокодоходной группой товаров. Сегодня в условиях свободного ценообразования при отсутствии ограничений на установление торговой надбавки практически все виды алкогольной продукции формируют значительную долю в общем товарообороте каждого торгового предприятия», — констатирует Егор Шиманович.

нович.

Рост продаж виноградных вин и коньяка в первом полугодии свидетельствует, по мнению эксперта, как о расширении ассортимента у производителей и импортеров, так и о некотором росте потребления алкоголя в стране.

Следует отметить, что не уходит с полок белорусских магазинов и плодово-ягодное вино. Более того, оно занимает большую долю на алкогольном рынке. Так, за январь — июль в стране было произведено 9,9 млн. дал плодовых вин, а водки в полтора раза меньше — 6,4 млн. дал, виноградных вин (включая напитки) еще меньше — 1,6 млн. дал.

Плодово-ягодные вина продаются ради увеличения валового дохода, говорит Егор Шиманович.

«Так как из-за низкой отпускной цены прибыль от продажи одной бутылки совсем не велика, предприятия, торгующие дешевым вином, рассчитывают на большой оборот», — отмечает эксперт.

Он добавляет: категория покупателей таких напитков, увы, специфична. Именно этим, добавляет собеседник, можно объяснить тот факт, что основные предприятия, относящиеся к ключевой рознице, не включают в свой ассортимент так называемые «чернила».

между землей и ступеньками вагона было существенным, особенно для женщин пожилого возраста. В Быхове поезд делает остановку всего на несколько минут, и пассажирам, в последние вагоны пришлось буквально бежать по гравию, спотыкаться, терять обувь, падая и таща при

этом свои вещи».

С подобной же проблемой столкнулась и Наталья Самохвалова.

«В Жодино моя свекровь попала в схожую ситуацию, — рассказывает Наталья, — закончился перрон, и пришлось десантироваться на гравий. Причем в прямом смысле слова, так как при попыт-

ке спуститься со ступенек вагона моя пожилая свекровь вместе с сумками просто вывалилась из него. Хорошо еще, что она не сильно пострадала».

Так и хочется спросить: удобные для людей, длинные и высокие перроны — это в Беларуси такая непозволительная роскошь?

«А в глазах Александра Лукашенко такая безмерная тоска!»



Светлана Калинкина, «Народная воля»

Что сейчас творится в голове белорусского президента, что он плачет, что задумал?.. Сотни прогнозов написаны белорусскими, российскими, западными политологами, аналитиками, журналистами на эту тему; много сделано аргументированных раскладов, взвешенных предположений. Но корреспондент агентства Reuters на саммите в Ереване сделал снимок белорусского лидера, которым сказано всё.

Черно-белая печать не в состоянии передать все нюансы застывшего кадра, но, поверьте, в глазах белорусского президента такая щемящая безысходность, такое пронзительное одиночество, что становится жутко. Это глаза человека, который понимает, что загнан в угол. В них уже не азарт, не само-

любование, не уверенность. В них даже не страх. В них...

Браваду и оптимизм старательно демонстрирует окружение белорусского лидера. "Совсем ничего не случится, если Россия вслед за Европой не признает итоги предстоящих президентских выборов", — пишет штатный славос-

лов режима Александр Зимовский. "Мы не пропадем без российской нефти, привезем ее из Ирана и Венесуэлы", — дружно убеждают государственные СМИ. "Нам не страшны мировые цены на российский газ, так как в стране принята программа диверсификации поставок газа", — рапортует прави-

тельство...

А в глазах Александра Лукашенко такая безмерная тоска!..

Потому что газ из Омана и нефть из Ирана — это для Беларуси как картошка из космоса. Поставки венесуэльской нефти (да и не только там той нефти, сколько из-за нее шума) экономически мотивированы только тем, что за нее никто никому не платит деньги: мы им — трактора и МАЗы, они нам — нефть. Но как долго можно продержаться без денег?..

Спасительный Китай?.. Но он никому в мире физических денег не дает: только свое не лучшего качества оборудование и технологии, причем недешево и с возвратом. Вот рассказами про эти сомнительные кредиты и дурит нам голову белорусская пропаганда с утра до вечера.

А Россия тем временем начала переговоры с ОБСЕ и намерена принять участие в миссии наблюдения за предстоящими выборами президента Беларуси в составе делегации от этой организации. То есть впервые в истории в оценке белорусских выборов и легитимности белорусского президента Россия может занять ту же позицию, что и Европа. Несложно дога-

даться, что особого от Москвы мнения по поводу оценки того, законно ли Лукашенко занимает свой пост, не будут формулировать и другие страны СНГ.

То есть перед Александром Лукашенко четко обозначенными контурами маячит перспектива стать политическим изгоем. А это означает, что если не в ходе самих выборов будет объявлено, что в Беларуси появился другой президент, то они, безусловно, станут мощнейшим толчком для смены власти.

Как, почему, из-за чего это произошло?.. Кто и какие цели преследует в этой психологической войне и беспрецедентном давлении на белорусского лидера?.. Это отдельная большая тема. Но объективно всё складывается так, что Лукашенко пора уходить. Потому что провести честные выборы — это при всей слабости белорусской оппозиции означает для него второй тур голосования, перед которым "вертикаль" будет бежать от своего кумира, сверкая пятками. (О том, как это происходит, может хорошо рассказать Вячеслав Кебич.) А традиционные белорусские выборы, когда Лукашенко может отдать команду, сколько голосов ему написать, — это политическая обструкция

по всему периметру границ.

То есть получается, что по инерции наши государственные телеканалы все еще бодро вещают позитивные новости, а в глазах главного героя этих новостей угасают остатки надежды.

Потому что так легко вершить судьбы тысячи, миллионов людей! По странным законам психологии очень просто скать волю в кулак и подписать, например, указ о переселении военного городка, в котором сотни семей, из Витебской области в Брестскую. Так просто росчерком пера оставить людей без обустроенных частных домов и поселить их в квартиры-конурки в многоэтажках. Неприятно, но выполнимо — закрывать по всей стране школы, детские сады, почты, ФАПы, заводы, оставляя людей без работы...

Но принять решение о том, чтобы переехать из резиденции "Дрозды" в свой благоустроенный дом в деревне Александрия с сохранением полночьего государственного содержания — это неизмеримо сложно. Почему-то для многих это просто немыслимо, это как смерть, как конец света. В этом решении человек остается один, совсем один...

ВЯЛЫ КАНДЫДАТ АД БНФ

Ян Праудалюбаў
Набліжаецца час прэзідэнцкіх выбараў. 7 верасня беларускі парламент выйдзе з адпачынку на сесію, хутчэй за ўсё каб прызначыць дату выбараў. Эксперты палагаюць, што выбары прыпадуць на канец снежня. У любым выпадку яны павінны адбыцца не пазней за 15 лютага 2011 года.

Гэтым разам Беларускі Народны Фронт вырашыў вылучыць сваёй ўласнага кандыдата ў Прэзідэнты Рэспублікі Беларусь. Гэтым "шчасліўчыкам" аказаўся магілёвец Рыгор Кацусёў.

Крызіс кадраў у БНФ падумаеце вы, калі ўжо з правінцый пачынаюць вылучыць мала каму вядомага кандыдата-камуністыка і будзеце мець поўную рапцию. Сапраўды, БНФ за апошнія гады разгубіў шмат каштоўных кадраў, а пасля таго як кіраўніком партыі стаў 34-гадовы Аляксей Янукевіч (яму не

хапіла 1 года каб вылучыць самаму кандыдатам у Прэзідэнты) началі пагаворваць і пра поўную дэградацыю арганізацыі, у якой на першае месца пачала выходзіць не ідэалагічная складаючая, а гравюра. Дастатковая прыгода, што адзін з намеснікаў Янукевіча (з этычнага пункту погляду прозвішча не называеца) з'яўляецца аматарам добра выпіць. Гэтым можна патлумачыць дэмарш часткі касцяка БНФ у склад каманды яшчэ аднага патэнцыйнака прэтэндэнта ў Прэзідэнты ад грамадзянскай кампаніі "Еўрапейская Беларусь" Андрэя Саннікава. Пасля гэтага публіцы стала відавочна, што ніякага адзінства ўнутры БНФ няма, а ёсць глыбокі крызіс, які фактычна дае падставы думаць пра тое, што чарговы раскол не за гары. Толькі сам "брэнд" партыі застанецца далёка не ў руках ідэйнага мазгавога цэнтра партыі.

Рыгор Кацусёў — гэта кандыдат, які не мае за сабой ніякіх рэурсаў — ні чалавечых, ні фінансавых, ні інтэлектуальных. Гэта спроба паказаць іншым

палітычным арганізацыям тое, што "брэнд" БНФ яшчэ ёсьць і яшчэ на нешта прэтэндуе. Асабіста як асаба спадар Кацусёў не з'яўляецца харызматычным лідэрам і цалкам апраўдвае паліталагічныя панятак тэхнічнага кандыдата. Кандыдат, якім гандлююцца для заняцця лепшага становішча сярод апазіцыйных палітычных партый, для выбівания ходу нейкіх рэурсаў са спонсараў, для таго, каб заняць больш істотнае месца ў камандзе больш перспектыўнага і вядома кандыдата ў Прэзідэнты.

Хто гэты кандыдат — вядома ўсім. Гэта Аляксандр Мілінкевіч, які ў другі раз змазвае лыжы, каб прыняць удзел у пераднаваднікі Прэзідэнцкай лыжне. Тым больш, што нам вядома, што Рыгор Кацусёў у 2006 годзе ачольваў адзін са штабоў Аляксандра Мілінкевіча па вылуччэнню яго кандыдатам у Прэзідэнты. Пазней ён прымаў непасрэдны ўдзел у арганізацыі "Руху за Свабоду" на Магілёўшчыне. Ды і па жыцці яны сябруюць.

Кастусёў — гэта праект

прадуманы загадзя камандай Мілінкевіча. На той выпадак, калі будуць вылучыць адзінага кандыдата ад апазіцыі, калі ён і яшчэ хто з мала заўажных кандыдатаў за нейкія палёглі за гэта для сябе здымете сваю кандыдатуру на карысць іншага і надасць гэтым учынкам палітычнай вагі скажам Аляксандру Мілінкевічу.

Зараз жадаючых пазмагацца за Прэзідэнцкую крэсла каля 10 чалавек. І гэта толькі з апазіцыйнай асяродкі. Ці павялічыцца іх колькасць пасля абвінчэння даты выбараў пакажа час. Але ўжо зараз можна вылучыць прэтэндэнтаў з дэмакратычнага асяродку, якія варты ўвагі — гэта лідэр кампаніі "Гавары праўду"! Уладзімір Някляеў, лідэр грамадзянскай кампаніі "Еўрапейская Беларусь" Андрэй Саннікав і ўжо вядомы нам спарынг-партнёр Аляксандра Лукашэнкі ад апазіцыі Аляксандр Мілінкевіч. Гэтыя кандыдаты сапраўды варты ўвагі і відавочна што яны будуць не ўстанамоўнікі, бо ўсе маюць прэзідэнцкія амбіцы. Асабіста першыя два.

Charter97.org

Беларусь вновь отказалась Кыргызстану в выдаче свергнутого президента этой страны.

Повторный запрос о выдаче Бакиева был направлен в Генпрокуратуру Беларусь 27 июня, сообщил сегодня генпрокурор Кыргызстана Байтемир Ибраев, передает CNEWS.

"Мы думали, что после референдума и вступления в должность Розы Исаковны Отунбаевой, то есть после легитимизации власти нам ответят по-

другому, но во второй раз получили ответ такой же, как и в первый раз. Сейчас мы думаем еще раз направить запрос или искать другие пути", — сказал Ибраев.

Ранее прокуратура Беларусь отказалась киргизским коллегам в удовлетворении запроса об экстрадиции Бакиева, объяснив свой отказ неполным соответствием документов.



Конкурс продолжается:

Придумай слоган и получи новый iPhone!

Подробности на:
<http://zapraudu.info/slogan>

Уладзімір Някляеў: Праўду не спыніць!



Гаспадарчы суд Мінска 25 жніўня адхіліў касацыйную скаргу "Руху наперад". "Рух наперад" прасіў адміністраванне суда першай інстанцыі ад 29 ліпеня, паводле якога дамова арэнды памяшкання з ТАА "Тина Влати" прызнана юрыдычна нікчэмнай.

29 ліпеня Гаспадарчы суд Мінска прызнаў дамову арэнды паміж даследча-асветніцкай установай "Рух наперад" і ТАА "Тина Влати" юрыдычна нікчэмным. Фактычна гэта адчынне дзвёры для ліквідацыі "Руху наперад".

"Рух наперад" збіраецца абскарджаць рашэнне Гаспадарчага суда Мінска ў вышэйшай судовай інстанцыі.

Як заявіў дырэктар "Руху наперад" Уладзімір Някляеў, "Ніводнага дня ніхто з кампаніі "Гавары праўду" на нелегальных

умовах працацаць не будзе".

- А я да гэтага рашэння пастаўлюся як да няўмольнага руху падзей. Але і ў нас ёсьць няўмольны рух падзей - са свайго боку. Ёсьць складанасці кожны раз: трэба нешта прыдумляць, шукаць выйсце; гэта займае многа часу і вымагае вялікіх сродкаў. Але мы ўжо знайшлі рашэнне на іхняе рашэнне. Так што па сутнасці ўсе іх выслікі - а яны столькі затрацілі і часу,

людскіх рэсурсаў, - але ўсё гэта без толку: праўду не спыніць!

Я ўжо казаў, што ад пачатку былі зразумелы мэты ўладаў - паставіць нас уварункі дзейнасці ад імя незарэгістраванай арганізацыі, праз гэта пачынаць крымінальныя перследы. Але ніводнага дня, ніводнага дня ніхто з кампаніі "Гавары праўду" на нелегальных умовах працацаць не будзе.

Нас і так ужо абвінавачаюць ледзь не ў цын-

ізме ў адносінах да нашых актыўістаў. Шмат няпраўды пра нас сказана, але гэта - абсалютная няпраўда: і ў адносінах да Башуры, і да Мікіты Матусевіча, і да кожнага з актыўістаў - першое, што мыробім - гэта вырашыць проблему затрымання, каб яны не адчуваюць, што яны кінутыя...

Такія суды паказваюць адно: улада ўзяла за правіла (з самага пачатку, дарэчы) падводзіць пад свае рашэнні юрыдычную

базу. Гэта трэба аддаць ім належнае: яны ніколі не ідуць, не падвёшы пад гэты закон. Хаця на гэтым законе ніхто не звяртае ўвагу - вось у чым праблема. Галоўнае, каб было напісаны, што ўсё па закону. Ну, можна і ў такія гульні гуляць замест таго, каб насамрэч рабіць прававую дзяржаву. Зрэшты, такія гульні ў нас вядуцца на ўсіх узроўнях, і менавіта іх выкryвае кампанія "Гавары праўду", - заявіў Уладзімір Някляеў.

Незалежная прэса нарасхват!

Актыўісты кампаніі "Гавары праўду"! у Магілёве скончылі распаўсюд другога нумара газеты "Голос праўды" і дэбютнага нумара газеты "Антыбіётык".

Адзін з актыўістаў Алеś Паплыка адзначае, што газета "Голос праўды" ідзе проста нарасхват.

"Справа ў тым, - гаворыць Алеś, - што "Голос праўды" стаў сістэматычным выданнем і рабочыя прадпрыемствы ужо пачалі пазнаваць нас, тых, хто распаўсюджвае газету. У прынцыпе рэакцыя на нас адэвкатная. Пазнаваемасць кампаніі з кожным распаўсёдам расце. Мыробім добрую працу, як сказаў Уладзімір Някляеў - праўда пераможа і з ім нельга не згадзіцца".

Газета "Антыбіётык" таксама прыкавала ўвагу грамадзян, бо разлічана на вузкую мэтаўную групу - бальніцы, поліклінікі і медперсанал.

"Гэту газету мы распаўсюджаем па бальніцах, - працягвае Алеś Паплыка, - Паспрабавалі яе распаўсюджваць каля поліклінікі №1 і заўважылі, што распаўсюд ідзе значна жывей, бо цягучка людзей каля поліклінік значна большая, думаю, што надалей мы больш шчыльна пачнем працацаць каля поліклінік горада, галоўнае, каб навіны былі свежыя і актуальнія".

Галоўны рэдактар газеты "Голос праўды" Вітольд

Няўрыда адзначае, што праца з канкрэтнай мэтай групай прыношае больш карысці.

"Людзі адчуваюць, што газета зроблена пад іх, скажам для медыкаў, для рабочых прадпрыемстваў, студэнтаў, прадпрымальнікаў. Гэта значна лепш, чым выпускаць адну газету для ўсіх - больш аддачы, бо ёсьць ужо першыя звароты, наладжваеща зваротна сувязь", - гаворыць Вітольд Няўрыда.

Магілёўскі лідар кампаніі "Гавары праўду"! Сяргей Лапуцін адзначае, што прэса такога кшталту ў Магілёве запатрабаваная.

"У горадзе за апошнія гады было вельмі мала незалежных выданняў, якія працаўалі з вузкай мэтавай групай, альбо рабіліся для ўсіх, але з-за маленьких накладаў не моглі быць папулярнымі сярод насельніцтва. У насельніцтва горада існуе інфармацийны голад. То, што мы пайшлі па шляху вылучэння асобных мэтавых груп - вялікі плюс. Спадзяюся, што ў бліжэйшы час у Магілёве будзе не менш за сем такіх выданняў, якія будуть сістэматычна выходзіць і распаўсюджвацца сярод насельніцтва горада". Но

Волком бы выгрыз бюрократизм

Владимир Дунава, специально для zapraudu.info

20 августа останется в памяти беларусов как день, когда началась беспощадная война с бумаготворчеством в системе образования. Наконец в министерстве образования удалось выявить и разоблачить этого хитрого и коварного врага, который не дает нашей школе во всем блеске продемонстрировать великолепные возможности лучшей в мире системы образования.

По информации БЕЛТА, заместитель министра образования Беларуси Казимир Фарино на Минской областной конференции педагогических работников в Солигорске поделился с собравшимися открытием: оказывается, педагогам зачастую вместо того, чтобы заниматься обучением и воспитанием детей, приходится писать различные бумаги. "Получается, - цитирует замминистра БЕЛТА, - план на плане и планом погоняют, и в результате в системе образования сверху вниз и снизу вверх ходят огромное количество бумаг. Такого быть не должно". Но

министерство знает, как ответить на этот вызов: подготовлена очередная инструкция о том, как бороться с бумаготворчеством. Видимо, теперь, благодаря бдительным чиновникам, самоотверженно бросившимся на помощь учителям, дела пойдут на лад. И в следующем году выпускники средней школы порадуют всех небывалыми успехами в учебе. И больше не придется сетовать на удручающие результаты централизованного тестирования. Как жаль, что министерство раньше не вскрыло это нарыв.

Но, впрочем, остается тревога, что глубинная причина болезни так и не выявлена, и это может привести к рецидиву. Поскольку замминистра не каялся перед учителями и не посыпал голову пеплом, следует полагать, что источник бед находится не в минобрэ. Видимо, вредное бумаготворчество, как и бюрократизм вообще, занесены в нашу школу из межпланетного пространства.

К сожалению, действительно нет никаких оснований видеть в разоблачениях Казимира Фарино проявление чиновничего мазохизма. И не о методических рекомендациях и инструкциях борьбы с собой говорил педагогической общественности уважаемый руководитель ве-

домства. Видимо, в минобрэ считают, что никто не посмеет заподозрить, что причина формалистики, канцелярщины и бумаготворчества в системе образования коренится в бесправии участников образовательных отношений и господстве административных методов управления. Традиции авторитарной политической культуры лишь усиливают ощущение беспомощности перед произволом чиновника. В отличие от европейской бюрократии, своей бездушной рациональностью утверждающей власть закона, наша отечественная бюрократия правит с помощью подзаконных актов и самовластья, не стесняемых никаким законом. Вот и сейчас на борьбу с бумаготворчеством мобилизуется не сила права, а очередная бюрократическая инструкция. История борьбы с советским и постсоветским бюрократизмом свидетельствует, что каждая новая такая кампания приводила лишь к его укреплению, ибо административные методы искоренения канцелярщины и формализма ведут только к умножению бумаготворчества и самодурства. Российский опыт последних лет показывает, что попытки сопротивляться с бюрократизмом в системе образования административными методами привели лишь к уве-

личению бумажного вала вдвадцать раз. Стратегия, которую пробуют применить наши соседи, в настоечее время связана с ограничением чиновничего произвола путем законодательного закрепления автономии учебных заведений. Этот путь на Западе принес свои плоды. Конечно, иная политическая и правовая культура России может серьезно усложнить реализацию этого проекта. Однако при всех рисках, которые сопровождают такую реформу, вектор заявленных перемен внушиает определенный оптимизм. Шансы на ограничения самовластья бюрократии в такой системе образовательных отношений повышаются.

К сожалению, беларуские власти идут другим путем. Правовая реформа в нашей стране направлена на усиление чиновничего произвола и бесправия участников образовательного процесса. Подготовленный к утверждению Национальным собранием во втором чтении образовательный кодекс искореняет даже те слабые ростки академических прав и автономии учебных заведений, которые еще были в Законе об образовании 2002 года. В такой ситуации следует ожидать, что очередная борьба с бумаготворчеством породит лишь новый виток бюрократизма и канцелярщины.

Наш Магілёў

Незалежнае грамадска - палітычнае выданне Горада
Выдавец Андруш Волкаў, дырэктар Вітольд Няўрыда.
Надрукавана на ксераксе ў горадзе Магілёве. Наклад: 299 ас.
e-mail: mahilou@tut.by

Тыражаванне і распаўсюд усімі зацікаўленымі асобамі дазваляеца і вітаеца. Распаўсюд бясплатны.